ADA UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA

Casa aberta al tempo
Primer Examen Departamental
Transformaciones Quimicas. Trimestre 22-0
Nombre: . Matricula:

Instrucciones:
o No esta permitido el uso del teléfono celular ni de reproductores de musica o video.
e So6lo podran abandonar el salén una vez que hayan entregado el examen.
« Si en alguna de las preguntas en la que se te pida justificar la respuesta, ésta no se incluye, se considerara incorrecta.

1. Determine si cada una de las siguientes afirmaciones es falsa (F) o verdadera (V):

a) El nacleo tiene la mayor cantidad de masa y ademas representa la mayor parte de volumen del &tomo. (

b) Cada &tomo en un elemento dado tiene el mismo nimero de protones. (

¢) El nimero de electrones en un atomo es igual al nmero de neutrones en él. (

d) El nimero de protones en el ndcleo de un tipo de 4&tomo puede ser diferente y esto define a los isdtopos. ()
(1 punto)

— —

2. Una muestra de 5.325 g de un compuesto que se utiliza en la fabricacién de perfumes, contiene 3.758 g de carbono,
0.316 g de hidrogeno y 1.251 g de oxigeno. ¢ Cual es la formula empirica de esta sustancia?
(1 punto)

3. La férmula molecular de la alicina, el compuesto responsable del caracteristico aroma del ajo, es C¢H100S;
a) ¢Cual es el porcentaje en masa de carbono en la alicina?
b) ¢Cuantos moles de alicina estan presentes en 5.0 mg de esta sustancia?
c) ¢Cuantas moléculas de alicina hay en 5.0 mg de esta sustancia?
d) ¢Cuantos atomos de azufre estan presentes en 5.0 mg de alicina?
(2 puntos)

4. Las bolsas de aire de los automdviles se inflan cuando la azida de sodio, NaNs, se descompone rapidamente en sus
elementos constituyentes:

2NaN;z;(s) —» 2Na(s) + 3Nz2(g)
a) ¢Cuantos moles de N, se producen por la descomposicion de 1.5 moles de NaN3?
b) ¢ Cuantos gramos de NaNjs se requieren para producir 30 litros de nitrégeno gaseoso si el gas tiene una densidad de 1.25
g/L?
c) Al producirse 30 litros de N2 gaseoso, ¢cuantos gramos de Na (s) se producen?

(1.5 puntos)

5. El hidréxido de sodio reacciona con diéxido de carbono de la siguiente manera:
2NaOH (s) + CO2(g) = NaCOs(s) + H0O(l)
a) ¢Cual reactivo es el limitante cuando permitimos la reaccion de 1.85 moles de NaOH y 1.0 mol de CO;?
b) ¢Cuantos moles de Na,COs se producen?
c) ¢Cuantos moles del reactivo en exceso quedan, una vez concluida la reaccion?
(1.5 puntos)

6. ¢ Cuantos moles de Ca(OH), se necesitan para neutralizar 25.0 mL de HNO3 0.1 M?
Ca(OH); (ac) + 2HNOs(ac) — Ca(NOs).(ac) + 2 H.0 ()
(1.0 punto)



7. Un estudio sobre los efectos de ciertos gases sobre el crecimiento de las plantas requiere una atmdsfera sintética
compuesta por 1.5 % mol de CO;, 18.0 % mol de O2 y 80.5 % mol de Ar.
a) Calcule la presion parcial del O2 en la mezcla si la presion total de la atmosfera es de 745 torr.
b) Si esta atmdsfera se mantiene en un espacio de 121 L a 295 K, ¢cuéntos moles de O, se necesitan?
(2 puntos)

Datos:
R=0.082 L atm/mol K Na= 6.02x10% particulas/mol
Atomo carbono oxigeno hidrégeno  nitrégeno azufre sodio

MM (g/mol) 12.0 16.0 1.0 14.0 321 23.0



